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Проаналізовані гібриди кукурудзи цукрової виявили суттєві відмінності за
морфо-фізіологічними та врожайними показниками. Найвищу ефективність
продемонстрували Спріц F1 і Кейт F1, які поєднують високу площу листкової
поверхні, індекс ЛП та врожайність. Це свідчить про доцільність їх широкого
впровадження у виробництво. Перспективним напрямом є подальша селекція на
поєднання високої фотосинтетичної активності з формуванням двох і більше
качанів на рослину.

Висновок. В умовах південного Степу України, для одержання високих
фінансових результатів при вирощуванні кукурудзи цукрової, сівбу проводити
насінням гібридів фірми Clause Спріц і Кейт.
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Актуальність теми. Соняшник залишається стратегічною культурою в
аграрному секторі України, однак його виробництво потребує адаптивного
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підходу з урахуванням кліматичних викликів, особливо дефіциту вологи.
Раціональне обмеження площ, впровадження сівозмін, використання
адаптованих до посушливих умов гібридів і оптимізація агротехнічних прийомів
здатні забезпечити сталу врожайність та зменшити екологічні ризики.
Актуальним є подальше наукове дослідження взаємодії гібридних особливостей
з елементами технології вирощування, що дозволить сформувати ефективні
моделі ведення виробництва в зоні південного Степу.

Сучасна селекція суттєво розширила асортимент гібридного матеріалу
соняшника. Нові гібриди характеризуються не лише підвищеним рівнем
урожайності, але й кращими агрономічними властивостями - коротший
вегетаційний період, знижена висота рослин, підвищена стійкість до вилягання,
затінення, основних хвороб та шкідників. Проте реакція цих новітніх генотипів
на ключові елементи сортової технології - систему обробітку ґрунту, строки
сівби, густоту стояння тощо - досі недостатньо вивчена, особливо в умовах
південного Степу. Це обумовлює актуальність дослідження, спрямованого на
адаптацію сортової агротехніки до кліматичних умов регіону з метою реалізації
генетичного потенціалу сучасних гібридів та забезпечення стабільного
отримання врожаю високої якості.
Мета і результати досліджень. Обробка грунту включала проведення

оранки на глибину 25-27 см плугом ПЛН-4-35 і комбіновану підготовку ґрунту
глибокорозпушувачем John Deere 2720 на глибину 14-16 см відповідно до схеми
дослідження. У рамках цих операцій застосовувалися мінеральні добрива у нормі
N60P30 під основний обробіток.

Розміщення землекористування господарства в зоні Інгулецької зрошуваної
системи дозволило провести восени вологозарядковий полив нормою 450 м³/га.
У дослідах сівбу соняшнику здійснювали сівалкою точного висіву у три різні
календарні строки, що відповідали різним рівням прогрівання посівного шару
ґрунту. Ранній посів проводили 16 квітня за температури ґрунту 7-8°С,
оптимальний - 5 травня, коли температура досягала стійких 10-12°С, а пізній -
28 травня при нагріванні до 12-14°С.

Площа дослідних ділянок складала 1630 м², з яких 1192 м² відводили під
облікову зону. Повторність досліду була триразовою. Результати наших
досліджень свідчать, що на фоні глибокої полицевої оранки відсутній
негативний вплив ранніх строків сівби на формування врожайності (табл. 1).

Аналіз даних табл. 1 свідчить, що урожайність насіння соняшнику істотно
залежить як від строків сівби, так і від способу основного обробітку ґрунту.
Найвищі показники зафіксовано при пізньому строку сівби на фоні оранки на
глибину 25-27 см - 2,05 т/га, що перевищує врожайність при ранньому строку на
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0,44 т/га. Оптимальний строк сівби при оранці забезпечив 1,82 т/га, що також
вище за ранній строк на 0,21 т/га.

Таблиця 1.
Урожайність насіння соняшнику залежно від строків сівби на фоні

різного обробітку ґрунту
2025 р.

Захід основного
обробітку
ґрунту

Строки сівби

ранній оптимальний пізній
Оранка, 25-27 см 1,61 1,82 2,05

Комбінований, 14-16 см 1,20 1,44 1,55
НІР05, т/га для строків посіву складала 0,12

обробітку ґрунту 0,14

Комбінований обробіток на глибину 14-16 см демонстрував загалом нижчу
врожайність, причому різниця між раннім та пізнім строками сівби становила
0,35 т/га. Це свідчить про те, що глибший полицевий обробіток сприяє кращому
розвитку рослин, імовірно, завдяки покращенню умов для формування кореневої
системи та акумуляції вологи.

Висновок. На чорноземах південних Інгулецької зрошуваної системи, за
умов проведення вологозарядкового поливу, оптимальним є висів соняшнику
після зяблевої оранки на глибину 25–27 см при досягненні температури ґрунту
12–14ºС, що, як правило, припадає на третю декаду травня.
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